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(Pojmy jsou uvedeny v abecedním pořadí.)
Autorský dozor — osoba pověřená Stavebníkem k vykonávání dozoru nad dohodnutým standardem prací, materiálů a výrobků a nad dodržováním této Smlouvy co do Projektové dokumentace, popř. vykonávání takového dozoru.
"bez zbytečného odkladu" — takto označená činnost se uskuteční nejpozději během třetího (3.) pracovního dne počínaje dnem následujícím po dni, kdy byla nařízena nebo dohodnuta, popřípadě kdy byly zjištěny skutečnosti takovou činnost vyžadující.
Další dodavatel — osoba, jež je se Stavebníkem v samostatném přímém nebo nepřímém smluvním vztahu nezávislém na pracích nebo dodávkách podle této Smlouvy.
Den podpisu dokumentu — není-li jinak uvedeno, přepokládá se, že dokument byl podepsán ve 12:00 h. Pokud je dokument podepsán oběma stranami, avšak v různých dnech, považuje se za den podpisu dokumentu den, kdy podpis připojila druhá strana.
Den úplného dokončení Díla — den, kdy bylo Stavebníkem  Dodavateli vystaveno Potvrzení o dokončení Díla a jeho převzetí.
Dílo — technické, organizační a další práce, popř. činnosti, a dodávky materiálů a výrobků vyplývající z této Smlouvy; do Díla se zahrnuje také zpracování a zajištění dodavatelské dokumentace a dalších dokumentů pro jeho řízení a realizaci. 
Dočasná konstrukce — nosná nebo nenosná konstrukce umístěná na staveništi kvůli provádění prací, ochraně materiálů a výrobků, umožnění přístupu pracovníků nebo strojů, podepření rozvodů apod. Dočasná konstrukce není součástí Stavby, a bude před úplným dokončením Díla odstraněna nebo zakryta.
Dočasná práce — práce, která není předepsána touto Smlouvou a kterou Dodavatel provádí k dosažení požadavků této Smlouvy.
Dohodnutá cena — částka v českých korunách, na které se smluvní strany dohodly při podpisu této Smlouvy nebo v souvislosti s dohodnutými změnami Díla.
Dohodnutá hodinová sazba — částka v českých korunách účtovaná při ocenění změny Díla v případech, kdy se pro ocenění změny nemohou použít dohodnuté jednotkové ceny.
Dohodnutá jednotková cena — jednotková cena v českých korunách za jednotku délky, plochy, objemu nebo hmotnosti materiálu, popř. výrobku, popř. za jeden kus nebo jedno balení výrobků, která bude dodržena při ocenění změn Díla.
Dohodnutá lhůta — doba vymezená pro uskutečnění činnosti, na níž se smluvní strany dohodly nebo dohodnou.
Dohodnutý termín — termín dohodnutý pro uskutečnění nebo pro zahájení, popř. ukončení určité činnosti.
Dokončení Díla — dosažení všech plnění požadovaných touto Smlouvou.
Dokument — listina nebo soubor listin, fotografický snímek nebo videozáznam, model, maketa, elektronický nosič s textem, fotografiemi, grafy, popř. jiný podklad sloužící k výměně informací, potvrzení smluvních ujednání apod. Textová zpráva v mobilním telefonu nebo zpráva předaná internetovou telefonií se za dokument nepovažuje.
Dokumentace skutečného provedení Díla — souhrn Výkresů skutečného provedení a dále Specifikací a Výkresů vydaných, popř. pozměněných v průběhu realizace, Technologických postupů, Výrobních výkresů a obdobných listinných dokumentů, z nichž lze zjistit postupy prací, použité technologie a materiály, způsoby upevnění zařizovacích předmětů apod., které se použily při realizaci. Dokumentace skutečného provedení Díla musí být obsahovat Dokumentaci skutečného provedení stavby podle vyhl. č. 499/2006 Sb., o dokumentaci staveb.
Dokumentace zakázky — soubor dokumentů tvořený touto Smlouvou včetně všech příloh a dále dokumentů vyhotovených stranami dokládajících postupy při projednávání změn Díla, postupy při řízení realizace, postupy při nárokování a projednávání plateb a další činnosti.
Doplňková dokumentace — veškerá dokumentace vzniklá a oběma smluvními stranami potvrzená po podpisu této Smlouvy.
Jakost — souhrn vlastností materiálu, výrobku, provedení práce apod., které musí být dodrženy pro zachování předpokládané spolehlivosti a životnosti Stavby.
Jednotková cena — cena za jednotku hmotnosti, délky, plochy, objemu, popř. za kus apod., zahrnující podle povahy případu náklady na materiál, práce, osazení, montáž, instalaci, odzkoušení, ochranu před poškozením jakýmikoliv vlivy apod. včetně nákladů na dopravu a energie, pokud takové náklady nejsou oceněny nezávisle, dále příslušnou režijní a ziskovou přirážku, a také eventuální poplatky související s využitím licencí, popřípadě autorských nebo průmyslových práv. Jednotková cena nezahrnuje náklady a poplatky za pojištění a bankovní záruky.
Lhůta — není-li jinak stanoveno, rozumí se lhůtou počet celých kalendářních, popř. pracovních dnů jdoucích po sobě. Za počátek lhůty se považuje den následující po vzniku skutečnosti, ke které se lhůta vztahuje.
Manažer realizace — osoba pověřená Stavebníkem k řízení realizace Díla.
Model — trojrozměrný dokument zobrazující uspořádání, popřípadě funkci Stavby, jejích součástí, technických zařízení anebo zobrazující postupy realizace Díla.
Manuál užívání stavby — dokument obsahující souhrn informací o Stavbě a jejím příslušenství potřebných pro jejich užívání, údržbu a opravy.
Materiál — tuhé nebo tekuté, sypké nebo kusové stavivo, které se použije k vytvoření nosných i nenosných konstrukcí a zařízení Stavby a jejího příslušenství podle této Smlouvy.
Mezilehlá dohodnutá lhůta — doba vymezená dvěma po sobě jdoucími milníkovými termíny.
Milníkový termín — datum zvolené Dodavatelem v Harmonogramu prací, kdy končí mezilehlá dohodnutá lhůta realizace příslušné části Díla příp. celého Díla.
Mimořádná událost — náhlý, neočekávaný a nepředvídaný souhrn skutečností, který má za následek ohrožení zdraví nebo života osob zdržujících se na staveništi nebo mimo staveniště a/nebo poškození materiálů, výrobků, systémů nebo prací, nebo jiné následky s nepříznivým vlivem na průběh, rozpočet a jakost Díla, popřípadě na užitné vlastnosti dokončené Stavby; za mimořádnou událost se považuje také událost takto označená ve veřejnoprávních předpisech.
Nákladový dozor — osoba pověřená Stavebníkem k vykonávání dozoru nad účtováním jakostí materiálů, výrobků a prací.
"nebo obdobný" — pokud je v této Smlouvě materiál, výrobek nebo systém uveden obchodním názvem a typem apod. s doplňkem "nebo obdobný", může Dodavatel zvolit jiný druh materiálu, popř. výrobku, přičemž tento materiál, popř. výrobek musí mít vlastnosti materiálu, popř. výrobku uvedeného v této Smlouvě nebo vlastnosti lepší.
"nebo schválený obdobný" — takto v této Smlouvě označený materiál, popř. výrobek je možné nahradit jiným pouze po schválení Stavebníkem. Dodavatel předloží Stavebníkovi ke schválení vzorky, certifikáty, katalogové listy, fotodokumentaci nebo jiné obdobné podklady, podle nichž lze vhodnost náhrady posoudit. Při hodnocení Dodavatelem navrženého materiálu nebo výrobku vychází Stavebník z podmínky, že parametry materiálu, popř. výrobku včetně jejich opravitelnosti a očekávané doby životnosti musí být obdobné jako u materiálu, popř. výrobku uvedeného v této Smlouvě. Rozhodnutí o vhodnosti Dodavatelem navrhovaného materiálu nebo výrobku přísluší výhradně Stavebníkovi.
"neprodleně" — Požadovaná činnost se uskuteční nejpozději v průběhu tří (3) hodin, počínaje okamžikem, kdy byla nařízena nebo dohodnuta, pokud z povahy případu nevyplývá nutnost okamžitého opatření.
Nepředvídané skutečnosti — skutečnosti, které nemohla předvídat žádná ze smluvních stran.
Nerušené užívání — užívání Stavby, při kterém uživatelé jejích prostor anebo osoby užívající přilehlé veřejně přístupné prostory nejsou omezeny v pohybu, dodávce energií, v komunikačních spojeních, ve využívání technických zařízení apod. a nejsou obtěžováni hlukem, prachem, osvětlením, zápachem, kmitáním nosných a nenosných konstrukcí aj.
Oprávněný zástupce — statutární zástupce smluvní strany nebo jiná osoba vybavená plnou mocí smluvní strany s oprávněním k příslušnému úkonu.
Parametry Stavby — fyzikální veličiny popisujících rozměry, tvar, funkci a jiné vlastnosti Stavby, popřípadě hodnoty takových veličin.
Práce — veškerá pracovní činnost Dodavatele směřující k dosažení výsledku Díla, popřípadě také výsledek takové činnosti.
Pracovník — jednotlivec, který je v pracovněprávním nebo soukromoprávním vztahu s některou smluvní stranou nebo s jejím subdodavatelem.
Předběžné dokončení Díla — stav Díla, při němž se Dodavatel domnívá, že již splnil všechny závazky vyplývající z této Smlouvy.
Přípomoce – práce poskytované Dodavatelem umožňující činnost a provedení prací jiného Stavebníkova dodavatele.
Příslušenství Stavby — hmotná součást Díla, jež souvisí se Stavbou v rámci výstavbového projektu, avšak není k ní pevně připojena nebo do ní zabudována. Příslušenství Stavby podle této Smlouvy není bezpodmínečnou podmínkou její funkce, může však být vyžadováno veřejnoprávními předpisy nebo rozhodnutími.
Realizace Díla — souhrn všech hmotných a nehmotných činností, jejichž cílem je zhotovit Stavbu s příslušenstvím popsanou v této Smlouvě a další činnosti dohodnuté v této Smlouvě.
Rozpočtové podklady — souhrn listinných dokumentů sloužících ke zpracování nabídkové ceny, popř. změn dohodnuté ceny; rozpočtovými podklady se rozumí také dokumenty s uvedením jednotlivých cen.
Specifikace — část této Smlouvy obsahující písemný technický popis materiálů, výrobků, popř. prací, zařízení, systémů apod. s uvedením požadavků na jejich standard a jakost.
Standard — souhrn znaků a parametrů popisujících materiál nebo výrobek se zřetelem k jeho využití v dokončené Stavbě co do spolehlivosti, životnosti a estetického účinku.
Stavba — stavební Dílo definované v zák. č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu ve znění platném v den podpisu této Smlouvy. Stavba vzniká v okamžiku, když je již jednoznačně a nezaměnitelným způsobem patrno alespoň dispoziční řešení nadzemního podlaží.
Staveniště — vymezený prostor, popř. souhrn prostorů, v nichž probíhají činnosti podle této Smlouvy.
Subdodavatel — osoba, která má přímou smlouvu s Dodavatelem na provedení části Díla, popř. má dodat materiál a výrobky požadované touto Smlouvou, popř. takový materiál nebo výrobky zhotovit.
Systém — souhrn vzájemně spolupůsobících výrobků, jenž má sloužit specifikovanému účelu; součástí systému je také jeho funkce.
Tabulky — části této Smlouvy obsahující tabelárně uspořádané popisy výrobků nebo prací.
Technický dozor Stavebníka  — osoba pověřená Stavebníkem k vykonávání dozoru nad jakostí materiálů, výrobků a prací a nad dodržováním dohodnutých lhůt.
Technologický postup ​— slovně, numericky, graficky nebo elektronickým záznamem popsané činnosti, receptury, teplotní a vlhkostní podmínky, nástroje, montážní opatření apod. včetně všech nutných měření sledovaných parametrů, nutných k dosažení vlastností práce, předepsaných ve Specifikaci nebo na Výkresech.
Termín — datum určující začátek nebo konec lhůty, popřípadě jinak stanovené datum bez závislosti na lhůtě.
Úplné dokončení Díla — stav Díla, při němž byly odstraněny vady zjištěné prohlídkou po předběžném dokončení Díla a bylo vyklizeno staveniště.
Vada — jakákoliv odchylka předmětu Díla vzniklá nedodržením požadavků této Smlouvy.
Výrobek — celistvý předmět nebo soustava funkčně na sobě závislých předmětů, určená k zabudování nebo zabudovaná podle této Smlouvy.
Vyšší moc  — okolnosti vylučující odpovědnost účastníků realizace Díla, o nichž smluvní strany nevěděly, nemohly vědět a nemohly je ani předpokládat.
Vzorek — pevný, sypký nebo tekutý materiál nebo výrobek předkládaný Dodavatelem podle požadavku této Smlouvy, popřípadě ukázka provedené práce v rozsahu požadovaném touto Smlouvou.
Záruční doba — lhůta, po kterou je Dodavatel povinen odstraňovat vady svého Díla včetně prací a dodávek subdodavatelů na svůj náklad a riziko.
Záruka za jakost — závazek Dodavatele, že odstraní na svůj náklad a riziko všechny vady, které se na dokončeném Díle během záruční doby vyskytnou, a že uhradí Stavebníkovi škody, které mu byly vadami způsobeny, včetně nákladů spojených s kontrolami průběhu oprav a jejich provedení a dalších přidružených nákladů a včetně nákladů na odškodnění třetích osob.
Základní etapa – Souhrn činností Dodavatele definovaný v příslušné Příloze této smlouvy, který je jako celek podroben zvláštnímu přezkoumání a je podkladem pro fakturaci (je-li tak ve smlouvě výslovně uvedeno).

Změna Díla — dodatek, doplněk, odchylka nebo jiná úprava Stavby, jejího příslušenství nebo postupů jejího zhotovení definovaných touto Smlouvou, popřípadě jiná změna této Smlouvy.
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