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PŘÍLOHA SMLOUVY O DÍLO
číslo přílohy: 3

(A) 


STAVBA:
Zámek Ratměřice - rekonstrukce kulturní památky pro cestovní ruch













1. PODMÍNKY BEZ OCENĚNÍ
PRACOVNÍCI DODAVATELE
VSP-1.1. Dodavatel ustanoví stavbyvedoucím kvalifikovaného pracovníka s nejméně pětiletou praxí.  Stavbyvedoucí je Dodavatelem jmenován na celou dobu Díla, počínaje prvním dnem plnění. Stavbyvedoucí musí být obeznámen s touto Smlouvou. Stavbyvedoucí je osobou, na kterou se obrací, popř. se kterou jedná Stavebník ve všech otázkách souvisejících s realizací.
Stavbyvedoucí nebo jeho stálý zástupce musí být trvale přítomen na staveništi během provozní doby.
VSP-1.4. Dodavatel zajistí všechny potřebné technické a administrativní odborné pracovníky tak, aby zabezpečil realizaci Díla v dohodnutých lhůtách, za dohodnutou cenu, v požadovaném standardu a požadované jakosti.
VSP-1.5. Dodavatel zajistí kvalifikovaného rozpočtáře, který bude spolupracovat se Stavebníkem na ověřování výměr apod. a na přípravě závěrečného vyúčtování.
VSP-1.6. V případě nutnosti budou pracovníci Dodavatele, popřípadě subdodavatelů k dispozici pro práce na Díle o sobotách, nedělích a dnech pracovního klidu a také pro jakoukoliv práci přesčas. Dodavateli za to nepřísluší žádná zvláštní úhrada.
VSP-1.7. Přesčasové práce se budou řídit platnými předpisy a Dodavatel předá kopii všech nezbytných schválení a povolení Stavebníkovi. Dodavateli nepřísluší žádná náhrada nákladů spojených s přesčasovou prací.
VSP-1.8. Státní příslušníci zemí Evropské unie smějí na realizaci pracovat pouze po splnění předepsaných pracovněprávních náležitostí. Jiní státní příslušníci smějí na realizaci pracovat pouze s platným pracovním povolením.

OSOBY NA STAVENIŠTI
VSP-2.1. Dodavatel umožní přístup na staveniště Stavebníkovi a dalším osobám Stavebníkem pověřeným.
VSP-2.2. Osoby zdržující se na staveništi nesmějí na staveništi ani mimo ně požívat žádné alkoholické nápoje s výjimkou tzv. nealkoholického piva. Při zjištění, že tento požadavek nebyl dodržen, nařídí Stavebník, aby příslušná osoba byla ze staveniště neprodleně vykázána. Takové opatření nemá vliv na dohodnutou cenu a na dohodnuté lhůty realizace.
VSP-2.3. Na staveništi se nesmějí uskutečňovat jakékoliv akce, které nesouvisejí s realizací Díla.
VSP-2.4. Odborné exkurze a jiné obdobné akce se smějí uskutečnit jen se souhlasem obou stran. Pokud příslušná akce vychází z podnětu nebo na žádost Stavebníka, má Dodavatel nárok uplatnit při nejbližším měsíčním vyúčtování náklady spojené se zajištěním bezpečnosti a ochrany zdraví návštěvníků.
VSP-3 — Subdodavatelé
VSP-3.1. Dodavatel je oprávněn za účelem zajištění realizace předmětu díla v termínech stanovených touto smlouvou provést dílo prostřednictvím svých dalších subdodavatelů. Za subdodávku je pro tento účel považována realizace dílčích zakázek stavebních prací jinými subjekty pro dodavatele. V případě, že by dodavatel hodlal provést změnu v seznamu subdodavatelů, musí o schválení změny písemně požádat zadavatele. V případě, že by dodavatel hodlal provést změnu v seznamu subdodavatelů a zároveň by se jednalo o subdodavatele, prostřednictvím kterého dodavatel prokazoval v zadávacím řízení kvalifikaci, je dodavatel povinen postupovat dle zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách, v platném znění (dále jen „zákon“), tj. nový subdodavatel musí splňovat tytéž kvalifikační předpoklady jako subdodavatel původní.  Změna subdodavatele vyvolaná Dodavatelem anebo změna subdodavatele vyžádaná Stavebníkem kvůli nedostatkům plnění této Smlouvy nemá vliv na dohodnuté ceny Díla .
VSP-3.2.. Dodavatel zahrne všechny podmínky této Smlouvy do smluv se subdodavateli. Eventuální neúplnost takových smluv nezakládá u Dodavatele žádné nároky vůči Stavebníkovi a nemá vliv na dohodnuté lhůty realizace
VSP-3.3. Dodavatel bude pracovat pouze se subdodavateli, kteří mají všechna oprávnění potřebná pro práce, služby apod., které vykonávají nebo dodávají.
VSP-3.4. Dodavatel zajistí koordinaci a řízení všech subdodavatelů.
VSP-3.5. Dodavatel musí projednat časový plán plnění s každým subdodavatelem, aby Dílo bylo dokončeno v dohodnuté lhůtě.
VSP-3.6. Stavebník může požadovat změnu subdodavatele, pokud se ukáže, že původní subdodavatel není schopen dostát svým závazkům vyplývajícím z této Smlouvy. V takovém případě nevzniká Dodavateli nárok na úhradu rozdílu cen subdodávky.
VSP-3.8. Při změně subdodavatele zajistí Dodavatel, aby byla novému subdodavateli předána příslušná část staveniště, práce, materiály a výrobky a aby byla ověřena funkčnost rozvodů, těsnost spojů, upevnění výrobků, rovinnost ploch apod., provedených původním subdodavatelem. Předání musí být doloženo záznamem a fotodokumentací, popř. videodokumentací.
VSP-3.9. Stavebník má právo zúčastnit se jakýchkoliv jednání se subdodavateli o technických záležitostech Díla. Jednání o finančních záležitostech se může zúčastnit jen, je-li o to Dodavatelem požádán.

VSP-4 — Evidence činností a pracovníků
VSP-4.1. Dodavatel povede Seznam subdodavatelů a Seznam zařízení pracujících na staveništi a záznamy o jejich činnostech a na požádání je neprodleně předloží Stavebníkovi.
VSP-4.2. Dodavatel povede Stavební deník podle vyhl. č. 499/2006 Sb., o dokumentaci staveb. Dodavatel předá Stavebníkovi originál Stavebního deníku po dokončení Díla bez zbytečného odkladu.
VSP 4.3 Stavební deník se nesmí používat k předávání pokynů Stavebníka Dodavateli, ani ke sdělování jakýchkoliv skutečností smluvními stranami jiným účastníkům realizace, k dohodám o změnách nebo cenách apod. nebo k jakékoliv jiné vzájemné soukromoprávní komunikaci mezi účastníky realizace.
VSP-4.4. Dodavatel zajistí, aby všichni subdodavatelé vedli deníky se záznamy o průběhu svých prací.
VSP-4.5. Dodavatel povede Knihu návštěv, do níž se budou zaznamenávat příchody a odchody osob, které navštíví staveniště z jakéhokoliv důvodu. Dodavatel předkládá Knihu návštěv Stavebníkovi na požádání ke kontrole. Do Knihy návštěv se nezaznamenávají pracovníci Stavebníka, kteří jsou pravidelně přítomni na staveništi a dále také ne doručovatelé, kteří doručují listinné nebo jiné dokumenty, a na staveništi se zdrží jen po dobu nezbytnou k předání.
VSP-4.6. Dodavatel bude průběžně udržovat Harmonogram prací, který bude trvale vyvěšen v kanceláři stavbyvedoucího na viditelném místě. Kopie Harmonogramu prací (po zmenšení) se bude při každé úpravě Harmonogramu prací předávat Stavebníkovi.
VSP-4.7. Dodavatel bude průběžně udržovat Harmonogram plateb, který bude na požádání předložen Stavebníkovi.
VSP-5 — Odpovědnost za majetek a Dílo
VSP-5.1. Dodavatel bude chránit Dílo, majetek Stavebníka a dále movitý i nemovitý majetek třetích osob v bezprostředním sousedství staveniště před poškozením, zničením, ztrátou nebo odcizením.
VSP-5.2. Pokud Dodavatel při realizaci poškodí v bezprostředním sousedství staveniště Dílo, majetek Stavebníka nebo nemovitosti, popřípadě dopravní prostředky náležející třetím osobám, odstraní vzniklé škody bez zbytečného odkladu na svůj náklad a riziko.
VSP-5.3. Dodavatel nesmí zatížit a ani jiným osobám nedovolí zatížit jakoukoliv trvalou nebo dočasnou část předmětu Díla zatížením nebo vystavit jinému účinku, které by mohly ohrozit její spolehlivost v době realizace a v době užívání Stavby.
VSP-5.4. Dodavatel zajistí, aby nedošlo k poškození eventuálních nálezů historického, geologického nebo jiného významu, jako jsou například archeologické nálezy, fosílie, historické konstrukce. Dodavatel oznámí, popřípadě předá takové nálezy Stavebníkovi k dalším opatřením. Náklady spojené se zajištěním nálezů, jakož i eventuální vliv na dohodnuté  lhůty se projednají změnovým řízením podle čl. 6.
VSP-6 — Provozní doba
VSP-6.1. Dodavatel předloží Stavebníkovi ke dni předání staveniště rozvrh provozní doby, a to co do dnů a hodin. Tento rozvrh se bude dodržovat všemi osobami pracujícími na zakázce; při eventuálních změnách rozvrhu musí změnu schválit Stavebník. Provozní doba musí být v mezích stanovených ve stavebním povolení.
VSP-6.2. Na staveništi se nesmí pracovat, pokud není přítomen stavbyvedoucí, jeho zástupce nebo jiná informovaná a oprávněná osoba, předem schválená Stavebníkem.
VSP-6.3. Na staveništi se v době mimo provozní dobu smějí zdržovat pouze osoby k tomu oprávněné.
VSP-7 — Zajištění standardu a jakosti Stavby
VSP-7.1. Dodavatel oznámí Stavebníkovi neprodleně všechny mimořádné události nebo jiné situace, které měly anebo mohly mít vliv na průběh realizace nebo na stav materiálů, popř. výrobků, a které způsobily nebo mohly způsobit vznik vad Díla.
VSP-7.2. Dodavatel nezabuduje použité materiály nebo výrobky, pokud to není v této Smlouvě dovoleno.
VSP-7.3. Všechny materiály a výrobky musí být přezkoušeny nebo jinak ověřeny, zda vyhovují příslušné Specifikaci a jsou vhodné pro zamýšlené použití.
VSP-7.4. Všechny materiály a výrobky musí být vyrobeny na zakázku, není-li ve Specifikacích nebo jiných listinných dokumentech výslovně uvedeno, že se mohou použít standardizované výrobky podle katalogů.
VSP-7.5. Všechny materiály a výrobky musí být v průběhu realizace trvale opatřeny identifikačními nálepkami, štítky apod. tak, aby bylo vždy patrné, jaký materiál nebo výrobek se zabudovává. Stavebník odmítne materiály nebo výrobky, u nichž se zjistí, že se s označením manipulovalo anebo u nichž dokonce označení vůbec chybí.
VSP-7.6. Balené tekuté, sypké, kusové a jiné obdobné materiály a výrobky musí být vždy v neporušených původních obalech od výrobce.
VSP-7.7. Dodavatel odstraní v průběhu realizace všechny vady zjištěné Stavebníkem bez zbytečného odkladu, pokud nebude Stavebník požadovat odstranění neprodleně.
VSP-7.8. Dodavatel bez zbytečného odkladu odstraní ze staveniště a nahradí materiály, výrobky, popř. práce označené Stavebníkem jako nevyhovující této Smlouvě.
VSP-7.9. Pokud Stavebník zjistí vadu a uloží její odstranění, musí být každá obdobná vada odstraněna na všech dalších místech Stavby, kde se vyskytuje, a to i tehdy, jestliže tam nebyla Stavebníkem zjištěna.
VSP-7.10. Stavebníkova upozornění na vady v průběhu realizace nezbavují Dodavatele odpovědnosti za jakékoliv jiné vady zjištěné při předávání Díla anebo v průběhu záruční doby.
VSP-7.11. Pokud vada zjištěná Stavebníkem byla způsobena jím samým, třetími osobami anebo skutečnostmi, nezávislými na jednání nebo opomenutí Dodavatele, bude její odstranění oceněno jako změna Díla. Pokud však Dodavatel takovou vadu neodstraní, dá ji Stavebník odstranit na Dodavatelův náklad a riziko.
VSP-7.12. Dodavatel zajistí, aby v průběhu realizace nebyly žádné dokončené práce poškozovány, a také aby se nepokračovalo na pracích, které byly provedeny nekvalitně, dříve, než se odstraní jejich vady.
VSP-7.13. Dodavatel umožní Stavebníkovi kdykoliv v průběhu realizace a také v průběhu odstraňování vad během záruční doby přístup ke každému místu nutný ke kontrolám zakrytých probíhajících nebo dokončených prací, skladovaných, zpracovávaných, osazovaných nebo již zabudovaných materiálů a výrobků.
VSP-7.14. Pokud se bude některá součást Stavby, popř. dočasná konstrukce zhotovovat jinde než na staveništi, musí k ní Dodavatel zajistit přístup kdykoliv v průběhu její výroby. Dodavatel musí Stavebníkovi zajistit přístup také do vzorkoven materiálů a Dílen a na jiná obdobná pracoviště subdodavatelů nebo výrobců.
 VSP-7.15. Dodavatel uloží schválené kusové vzorky materiálů, výrobků a prací do uzavřeného a uzamykatelného prostoru a příslušné práce bude vykonávat tak, aby se Stavebníkem schválené vlastnosti vzorků dodržely také u následných materiálů a výrobků.
VSP-7.16. Vzorky prací, které nelze takto uložit, musí být Dodavatelem fotograficky dokumentovány. 
VSP-7.17. Dodavatel bude důsledně dodržovat všechny návody, popř. předepsané technologické postupy výrobců a subdodavatelů speciálních materiálů a výrobků, a to zejména s ohledem na jejich skladování, na zacházení s nimi, přípravu, montáž, dopravu a ochranu. Návody a technologické postupy výrobců a další informace musí být uloženy v kanceláři Dodavatele od zahájení příslušných prací až do jejich předání Stavebníkovi.
VSP-8 — Zajištění lhůt
VSP-8.1. Dodavatel oznámí Stavebníkovi bez zbytečného odkladu možnost nebo nutnost změny lhůty realizace, popřípadě jiných lhůt, jakmile zjistil, že dohodnuté lhůty nelze dodržet anebo že je účelné je zkrátit.
VSP-8.2. Dodavatel oznámí Stavebníkovi nebezpečí posunu termínu úplného dokončení Díla nebo posunu jiných termínů s uvedením všech skutečností, které takové posunutí způsobují. Oznámení musí být učiněno bez zbytečného odkladu po zjištění takových skutečností Dodavatelem.
VSP-9 — Dokumentace předávaná Stavebníkem Dodavateli
VSP-9.1. Dodavatel obdrží tuto Smlouvu v jednom (1) vyhotovení, podepsaném a parafovaném oběma smluvními stranami. 
VSP-9.2. Dodavatel prověří všechny Výkresy co do správnosti uváděných rozměrů, počtů, hmotností, údajů katalogových listů, identifikačních znaků apod. Kontrola Dodavatelem bude vyznačena na jednom pracovním Výkrese razítkem opatřeným datem a podpisem pověřené osoby.
VSP-9.3. Před zahájením Díla bude Dodavateli předáno jedno (1) vyhotovení stavebního povolení a všech stanovisek a rozhodnutí veřejnoprávních orgánů, popřípadě dalších listinných dokumentů. Dodavatel nezahájí práce bez stavebního povolení s právní mocí.
VSP-9.4. Dodavatel nesmí bez schválení Stavebníka v žádném případě měnit nebo jinak upravovat jakoukoliv část této Smlouvy.
VSP-10 — Manuál užívání stavby
VSP-10.1 Dodavatel se zúčastní zpracování Manuálu užívání stavby podle pokynů Stavebníka.
VSP-10.2 Konečné znění Manuálu Dodavatel parafuje po stránkách a doplní prohlášením, že všechny v Manuálu obsažené údaje, tj. informace o Stavbě a jejím příslušenstvím a pokyny pro jejich užívání, údržbu, opravy a prohlídky, jsou ve shodě s požadavky na zajištění trvalého standardu předmětu Díla vyplývající z této Smlouvy.
VSP-10.3 Dodavatel potvrdí, že při dodržování návodů a pokynů obsažených v Manuálu bere na sebe všechny záruky za jakost v dohodnuté záruční době. Toto prohlášení nezbavuje Dodavatele záruky za jakost materiálů, výrobků a zařízení, jejichž ošetřování, údržba a prohlídky nejsou v Manuálu předepsány.
VSP-11 — Činnosti v záruční době
VSP-11.1. Dodavatel během záruční doby odstraní vady, které se zjistí po úplném dokončení Díla. Odstraňování vady musí být zahájeno bez zbytečného odkladu. Odklad termínu odstranění je možný jen se schválením Stavebníka, popř. vlastníka nebo uživatele Stavby, pokud na ně byla přenesena smluvní práva a povinnosti.
VSP-11.2. Dodavatel oznámí nejpozději během třetího (3.) pracovního dne před zahájením oprav den a hodinu, kdy má být příslušná část Stavby zpřístupněna.
VSP-11.3. Dodavatel zajistí všechna potřebná oznámení o zahájení oprav třetím osobám, která jsou požadována předpisy nebo smlouvami, a dále také třetím osobám, jichž se provádění oprav může dotknout.
VSP-11.4. Dodavatel koordinuje a řídí práce a dodávky materiálů, popřípadě výrobků tak, aby se všechny vady v daném místě mohly odstranit v době co nejkratší a aby se nebránilo nerušenému užívání Stavby.
VSP-11.5. Dodavatel předá Stavebníkovi nejpozději při předání díla  všechny záruční listy k materiálům, výrobkům a systémům zabudovaným v Díle nebo k demontovatelným výrobkům a systémům, které jsou součástí technického zařízení Stavby.
2. 
Část A-II 
VSP-12 — Požadavky veřejnoprávních orgánů
VSP-12.1. Dodavatel uhradí náklady vyvolané splněním podmínek stavebního povolení a také policejních nebo místních předpisů, které se vztahují k realizaci. Dodavatel je povinen zjistit podrobnosti všech takových předpisů a seznámit s nimi příslušné pracovníky včetně pracovníků subdodavatelů.
VSP-13 — Pohyb osob, vozidel a strojů
Dodavatel splní všechny místní dopravní předpisy. Dodavatel zajistí zejména:
dopravní značky,
dočasné silniční značení,
automatický dopravní řídicí systém nebo ruční dopravní řídicí systém se stálou obsluhou,
bezpečnostní osvětlení,
dočasné průběžné hrazení podél dočasných průjezdových cest,
všechna další potřebná zařízení a opatření,
a to pro každé období narušení veřejné dopravy. Podrobnosti všech takových opatření musí být popsány v příslušném Technologickém postupu a schváleny Stavebníkem před jejich realizací.
VSP-13.2. Přístup osob a vozidel na staveniště bude z ploch určených Stavebníkem v Protokolu o předání a převzetí staveniště. Dodavatel projedná s příslušnými úřady zajištění a podmínky přístupu a uhradí poplatky, nájemné a jiné náklady s tím spojené.
VSP-13.3. Všechny přístupy na staveniště se musí udržovat bez překážek bránících bezpečnému průchodu osob a průjezdu vozidel.
VSP-13.4. Dodavatel bude řídit pohyb osob a vozidel v prostoru staveniště a jeho okolí a zajistí potřebná výstražná znamení. Dodavatel zajistí bezpečnost uživatelů staveništních a navazujících přilehlých veřejných komunikací.
VSP-13.5. Dodavatel označí všechny uzamykatelné prostory (kanceláře, sklady, šatny apod.) a také vstupy do sociálních zařízení orientačními tabulkami.
VSP-13.6. Dodavatel označí všechny únikové cesty ze staveniště a bude je trvale udržovat v pohotovém stavu.
VSP-13.7. Dodavatel musí na staveništi vybudovat, udržovat a následně odstranit dočasně zpevněné plochy nezbytné pro provedení Díla.
VSP-13.8. Dodavatel zajistí a označí plochy pro parkování vlastních vozidel, vozidel subdodavatelů a čtyř (4) osobních vozidel Stavebníka.
 VSP-14 — Pracovní prostor
VSP-14.1 Dodavatelova činnost při realizaci Díla se uskuteční na staveništi vyznačeném v Zadávací dokumentaci. Jakékoliv dodatečné plochy požadované pro zajištění činností musí Dodavatel projednat s příslušnými úřady nebo organizacemi. Pokud rozšíření staveniště není ve vztahu ke změně Díla, nemá Dodavatel nárok na náklady spojené se zajištěním takových ploch. Změna staveniště musí být projednána jako změna Díla, a to i v případě, že náklad a riziko s ní spojené nese Dodavatel.
VSP-14.2. Staveniště a přístupy k němu musí být přesně vytyčeny a označeny. Všechny důležité koordinační body musí být označeny takovým způsobem, aby značení nemohlo být odstraněno, popř. aby změna polohy byla ihned patrná. Dodavatel pořídí fotodokumentaci těchto bodů.
VSP-14.3. Dodavatel zajistí provedení přípojek a objektů, které bezprostředně souvisejí s Dílem.
VSP-14.4. Materiál, stroje, zařízení staveniště, vozidla apod., která by mohla překážet při užívání a provozu sousedních nemovitostí a veřejných komunikací, nesmí být umístěny mimo hranice staveniště nebo eventuálního dočasného záboru.
VSP-14.5. Dodavatel zajistí, aby jeho pracovníci, pracovníci subdodavatelů, popř. další osoby nevstupovaly na sousední pozemky, popřípadě do přilehlých objektů bez předchozího schválení vlastníků.
VSP-14.6. V případě, že stavební práce zasáhnou do stávajících komunikací pro pěší, provede Dodavatel dočasné pevné chodníky, které budou nejméně 1,5 m široké, zřetelně označené, oddělené od dopravy pevným hrazením a v noci osvětlené. Podlaha chodníků musí být bezprašná a opatřená nájezdovými rampami pro umožnění pohybu vozíků pro tělesně postižené.
[bookmark: _Toc333773313]VSP-15 — Nepříznivé vlivy na okolí
VSP-15.1. Práce, u kterých lze očekávat obtěžování okolí prachem, kouřem, vodou, osvětlením, zápachem apod., musí být zajištěny zástěnami nebo musí být přijata jiná opatření, která zabrání znečištění a obtěžování okolí staveniště.
VSP-15.2. Dodavatel odpovídá za jakékoliv obtěžování uživatelů přilehlých objektů a komunikací prachem, kouřem, světlem nebo zápachem a musí respektovat jakékoliv námitky a stížnosti vyplývající z jeho činnosti. O všech námitkách a stížnostech a jejich projednání musí informovat Stavebníka bez zbytečného odkladu.
VSP-15.3. Dodavatel provede všechna potřebná opatření, aby nepůsobil hluk, který by obtěžoval sousedy nebo další veřejnost.
VSP-15.4. Žádné vnější osvětlení, širokoúhlé reflektory, poutače a jiná světelná zařízení se nesmějí instalovat ani používat bez schválení Stavebníkem a Stavebním úřadem, popřípadě dalšími organizacemi.
[bookmark: _Toc333773314]VSP-16 — Stávající vedení a zařízení
VSP-16.1.  Vytýčení všech inženýrských sítí a zařízení na staveništi zajišťuje dodavatel, který také odpovídá za škody způsobené porušením podzemních či nadzemních sítí a zařízení jakéhokoliv druhu. Pokud některá stávající veřejná nebo soukromá vedení, popř. zařízení, podzemní nebo nadzemní, přestanou být během realizace trvale nebo dočasně funkční, Dodavatel zajistí na svůj náklad a riziko přiměřená opatření, tj. například mobilní či jiné zásobníky vody, vodoměry včetně jejich kalibrace, dočasné generátory elektrického proudu nebo jakákoliv jiná zařízení nutná k provedení Díla a obsluze okolí dotčeného přerušením vedení nebo vyřazením příslušného zařízení z provozu. 
VSP-16.2. Dodavatel odpovídá za bezpečnost a provozuschopnost všech inženýrských sítí vyskytujících se na staveništi, a to i takových, které nebyly vyznačeny v Zadávací dokumentaci, popř. těch, jejichž poloha se od polohy uvedené v Zadávací dokumentaci odlišuje.
VSP-16.3. Dodavatel uhradí náklady, které vzniknou Stavebníkovi v důsledku poškození inženýrských sítí Dodavatelovou činností, a to včetně pokut a včetně nákladů na škody, které vzniknou třetím osobám.
[bookmark: _Toc333773315]VSP-17 — Údržba komunikací
VSP-17.1. Dodavatel bude udržovat v provozuschopném a čistém stavu veřejné nebo soukromé komunikace a jiné plochy v okolí staveniště dotčeném realizací.
VSP-17.2. Dodavatel učiní nezbytná opatření, aby zabránil vynášení bláta či jiného materiálu na veřejné nebo soukromé komunikace v okolí staveniště. V případě, že k tomu dojde, Dodavatel nečistotu neprodleně odstraní. Pokud při zanedbání této povinnosti vzniknou Stavebníkovi jakékoliv výdaje (na odškodnění třetích stran, pokuty apod.), bude je Stavebník nárokovat u Dodavatele.
[bookmark: _Toc333773316]VSP-18 — Ochrana veřejných zařízení a zeleně
VSP-18.1. Dodavatel učiní nezbytná opatření, aby zabránil poškození stromů, zeleně, veřejného osvětlení nebo jiných veřejných zařízení na staveništi a realizací dotčeném okolí.
[bookmark: _Toc333773317]VSP-19 — Demoliční práce
VSP-19.1. Dodavatel bude dbát všech předpisů, které platí pro demoliční práce a pro zacházení s  odpadem.
VSP-19.2. Dodavatel provede demoliční práce tak, aby nedošlo k trvalému ani dočasnému poškození těch částí Stavby, jež nebudou dotčeny realizací.
VSP-19.3. V průběhu demoličních prací Dodavatel kromě dodržování všech povinných kontrol a nařízení provede dostatečná opatření ke snížení přenosu hluku do přilehlých prostorů tím, že použije přiměřená demoliční zařízení a přiměřené postupy.
VSP-19.4. Dodavatel nabídne stavební suť, přebytečné zeminy, vybourané hmoty apod. přednostně k recyklaci odbornému podniku. Zbylé hmoty Dodavatel uloží na povolenou skládku, popřípadě s nimi naloží podle pokynu místních úřadů. Doklady o recyklaci a uložení předá v kopii Stavebníkovi.
[bookmark: _Toc333773318]VSP-20 — Dočasné práce, objekty a konstrukce
VSP-20.1. Dodavatel zajistí potřebnou Dokumentaci dočasných prací, objektů a konstrukcí a odpovídá za její úplnost a správnost.
VSP-20.2. Dodavatel provede a bude přemísťovat, upravovat a udržovat dočasné nosné konstrukce, které nebudou trvalou součástí Stavby, ale jsou pro provedení Díla nezbytné.
VSP-20.3. Dodavatel odpovídá za spolehlivost dočasných konstrukcí, jejich údržbu a úklid a jejich bezpečné užívání po celou dobu jejich funkce.
VSP-20.4. Dodavatel odstraní dočasné konstrukce ze staveniště po ukončení jejich funkce bez zbytečného odkladu, ne však později než den přede dnem předávání Díla.
[bookmark: _Toc333773319]VSP-21 — Dočasná oplocení, ohrady apod.
VSP-21.1. Dodavatel provede, zajistí a bude udržovat dočasná oplocení, ochranné stěny, ventilátory, dřevěné chodníky, bezpečnostní zábradlí, jeřáby, osvětlení a všechny další přiměřené prostředky ochrany staveniště a jeho okolí tak, aby se zabránilo úrazu osob a také poškození, zničení a odcizení majetku trvale nebo dočasně umístěného na staveništi, popřípadě na přilehlých objektech.
VSP-21.2. Dodavatel umístí na oplocení staveniště, popř. na ohradu upozornění o místě vstupů na staveniště pro osoby a vozidla. Upozornění musí být rozmístěna v přiměřených vzdálenostech po obvodu staveniště, popřípadě na jeho detašovaných prostorách.
[bookmark: _Toc333773320]VSP-22 — Ochrana proti vlivům prostředí
VSP-22.1. Dodavatel opatří dočasná zastřešení, zástěny, ohrazení a jakékoliv další prostředky, materiály a výrobky k ochraně Stavby a dalších objektů na staveništi  před poškozením vlivem nepříznivých účinků povětrnosti.
VSP-22.2. Dodavatel zajistí potřebné dočasné žlaby, svody a vpusti a potrubí pro odvod vody ze všech částí Stavby i dočasných konstrukcí vystavených vodním srážkám. Zajistí provozuschopnost a ošetření takových zařízení při teplotách pod bodem mrazu.
VSP-22.3. Dodavatel zajistí ochranu všech materiálů a výrobků skladovaných na staveništi před vlivy povětrnosti a také před znečišťováním zvířaty nebo lidmi.
VSP-22.4. Dodavatel zajistí ochranu Stavby a staveniště v případě přerušení prací. Pokud takové přerušení nebylo zaviněno jednáním nebo opomenutím Dodavatele, může Dodavatel uplatnit nárok na náklady s tím spojené. Nárok se uplatní jako by šlo o změnu Díla.
VSP-22.5. Dodavatel opraví všechna dočasná zařízení na staveništi bez zbytečného odkladu. Zařízení sloužící k odvodu vody a zařízení zajišťující bezpečnost osob a majetku opraví neprodleně.
[bookmark: _Toc333773321]VSP-23 — Úklid a čistota na staveništi
VSP-23.1.  Staveniště bude dodavateli předáno v rozsahu určeném v projektové dokumentaci a dohodou stran. V případě, že pro zahájení prací není nutné předání celého staveniště, je zadavatel oprávněn předávat dodavateli staveniště po částech. Příslušnou část staveniště předá zadavatel dodavateli vždy následující den po výzvě dodavatele k předání této části, nejdříve však v den uvedený ve smlouvě či v harmonogramu prací jako den zahájení té části díla, pro jejíž provádění je daná část staveniště nutná. Dodavatel bude udržovat staveniště vně i uvnitř uklizené a čisté; nejméně jednou denně uklidí na vyhrazené místo, popřípadě do kontejneru odpad, suť apod. vzniklé v průběhu provozní doby uplynulého dne. Dodavatel bude respektovat požadavky místních úřadů o zacházení s odpadem.
VSP-23.2. Dodavatel neprodleně přemístí nebezpečný odpad jakéhokoliv druhu z místa, kde vznikl, na vhodné a vyznačené místo na staveništi. To se týká také všech skleněných nebo keramických střepů, odstřižků plechu apod.
VSP-23.3. Dodavatel zajistí odbornou likvidaci všech nebezpečných odpadů, které se během realizace vyskytnou.
VSP-23.4. Dodavatel umístí uvnitř i vně Stavby v blízkosti pracovních míst přiměřené nádoby na drobný odpad, které budou vyprazdňovány nejméně jednou denně.
VSP-23.5. Dodavatel stanoví dobu, kdy se na konci pracovního dne, popř. směny zajistí na jednotlivých aktivních pracovištích úklid. Jestliže Stavebník zjistí, že úklid neodpovídá požadavkům jakosti realizace a ochrany zdraví, může nařídit prodloužení této doby, eventuálně i doplnění úklidových čet. Dodavatel nemá nárok na úhradu nákladů s tím spojených.
VSP-23.6. Dodavatel bude dbát na to, aby pracovní prostředí bylo co nejméně prašné. K odstraňování prachu se použijí průmyslové vysavače, vybavené náležitými koncovými hubicemi. Odstraňování prachu zametáním se musí omezit na nejmenší nutnou míru. Stavebník může uložit Dodavateli přiměřené zvětšení počtu vysavačů. Dodavatel nemá na úhradu nákladů s tímto zvětšením spojených.
VSP-23.7. Kontejnery na odpad a suť budou trvale zajištěny tak, aby do nich nemohly odkládat odpad třetí osoby. Kontejner dostupný třetím osobám musí být vždy na konci provozní doby uzamčen tak, aby nemohl být zneužit pro odkládání odpadu třetími osobami.
VSP-23.8. Pokud není kontejner bezprostředně používán, musí být zakryt tak, aby se zabránilo zvíření prachu, rozházení odpadu větrem, lidmi nebo zvířaty.
VSP-23.9. Dodavatel bude odvážet odpad ze staveniště na místa uložení předepsaná ve stavebním povolení, popřípadě schválená Stavebníkem. Dodavatel bude Stavebníkovi plynule předávat kopii dokladů o uložení odpadu.
VSP-23.10. Po odstranění dočasných konstrukcí Dodavatel odklidí bez zbytečného odkladu všechen odpad a stavební materiál ze staveniště a staveniště  bude udržovat čisté a uklizené až do úplného dokončení Díla.
VSP-23.11. Dodavatel zajistí, aby všechny uvedené podmínky dodržovali jeho subdodavatelé, popřípadě zajistí dodržení podmínek vlastními prostředky.
[bookmark: _Toc333773322]VSP-24 — Bezpečnost a ochrana zdraví
VSP-24.1. Dodavatel zajistí používání ochranných pomůcek a ochranného oblečení všemi osobami pracujícími na staveništi po celou dobu realizace.
VSP-24.2. Dodavatel bude postupovat v souladu se všemi předpisy pro ochranu zdraví při práci na staveništi a zajistí informaci o nebezpečích a rizicích všech osob, které budou pracovat na staveništi.
VSP-24.3. Dodavatel ustanoví pracovníka, který bude koordinovat činnost Dodavatele a Subdodavatelů z hlediska bezpečnosti a ochrany zdraví při práci na staveništi.
VSP-24.4. Pokud je anebo bude pro výstavbový projekt, jehož součástí je Dílo podle této Smlouvy, určen koordinátor bezpečnosti a ochrany zdraví při práci na staveništi, podřídí se Dodavatel jeho pokynům.
VSP-24.5. Pokud se na staveniště dostaví se schválením Stavebníka nebo na základě rozhodnutí veřejného orgánu jednotlivá osoba nebo nejvýše desetičlenná skupina osob k informační obchůzce trvající nejvýše tři hodiny, zajistí Dodavatel doprovod takových osob po staveništi, popřípadě zastaví na příslušném úseku práci po dobu pohybu návštěvníků v daném prostoru a přidělí jim ochranné pomůcky požadované pro pohyb na staveništi. Toto zastavení práce nemá vliv na dohodnuté lhůty. Pro déletrvající obchůzky a vícečlenné skupiny může dodavatel požadovat prodloužení lhůty realizace o jeden den.
VSP-24.6. Dodavatel zajistí bezpečný, čistý a osvětlený přístup ke všem místům Stavby a jejího příslušenství po celou dobu realizace Díla.
VSP-24.7. Všechny osoby pohybující se na staveništi musí mít ochrannou přilbu. Kombinace přilby s jinou pokrývkou hlavy se nepřipouští, a na příslušného pracovníka se hledí, jako by přilbu neměl. Od užívání ochranných přileb lze upustit v některých fázích realizace pouze se schválením Stavebníka; takové schválení však nezbavuje Dodavatele odpovědnosti za eventuální úraz pracovníka nebo jiné osoby a jeho následky. Přilby musí být barevně rozlišeny do tří skupin: /1/ pomocní dělníci, řemeslníci a vedoucí pracovníci subdodavatelů, /2/ stavbyvedoucí a jeho asistenti, popř. jiní vedoucí pracovníci Dodavatele a /3/ pracovníci Stavebníka a návštěvníci. Pro skupinu /3/ bude na staveništi k dispozici deset (10) přileb. Pracovníci subdodavatelů smějí mít vlastní přilby s označením podniku. 
VSP-24.8. Zjistí-li Stavebník, že osoba pohybující se po staveništi nemá ochrannou přilbu, vyměří se Dodavateli smluvní pokuta 10.000 Kč za každý zjištěný případ.
	VSP-24.9. Dodavatel zajistí pro vlastní vedoucí pracovníky, vedoucí pracovníky subdodavatelů a dalších osob s ním spolupracujících a dále pro technický dozor stavebníka, autorský dozor a další odpovědné pracovníky stavebníka čitelné jmenovky, které musí být viditelně umístěny na oděvu takových osoby. Na jmenovce bude uvedeno pouze jméno a příjmení příslušné osoby.

[bookmark: _Toc333773323]VSP-25 — Mechanická a jiná vybavení staveniště
VSP-25.1. Dodavatel opatří a bude udržovat v trvale provozuschopném stavu potřebná pevná a pohyblivá mechanická zařízení nutná pro provedení Díla.
VSP-25.2. Dodavatel opatří a bude udržovat v trvale provozuschopném stavu všechna nezbytná nemechanická zařízení, nářadí, měřicí a jiná elektrická a elektronická zařízení. Dodavatel opatří ochranná oblečení, ochranné kryty a vše potřebné pro provádění a ochranu prací.
VSP-25.3.  Dodavatel opatří ochranná oblečení, ochranné kryty a vše potřebné pro provádění a ochranu prací.
VSP-25.4. Dodavatel umístí na staveništi dva maximo-minimální teploměry na místa určená Stavebníkem. Na teploměrech se budou vždy v 7:00 h po celou dobu realizace odečítat extrémní teploty dosažené za uplynulých 24 h a teploty v okamžiku měření. Teploty se budou zaznamenávat ve stavebním deníku.
VSP-25.5. Dodavatel bude mít na staveništi k dispozici dva (2) vlhkoměry k měření vzdušné vlhkosti a vlhkoměry k měření vlhkosti materiálů.
VSP-25.6. Na staveništi bude v kanceláři stavbyvedoucího trvale k dispozici digitální fotoaparát s rozlišením nejméně 4 Mp vybavený dvěma (2) paměťovými kartami o kapacitě nejméně 500 MB, nabíječkou a dalšími náležitostmi včetně návodu k použití. Dodavatel bude fotoaparát udržovat v trvale provozuschopném stavu.
VSP-25.7. Na staveništi bude v kanceláři stavbyvedoucího trvale k dispozici fotoaparát na kinofilm s datumkou a bleskem a zoomem nejméně "130". Na staveništi budou trvale k dispozici tři (3) zásobní filmy (kromě filmu založeného ve fotoaparátu), a to nejméně jeden (1) na třicetšest (36) snímků a nejméně dva (2) na dvanáct (12) nebo více snímků. Na staveništi budou trvale k dispozici dvě (2) sady funkčních náhradních monočlánků pro fotoaparát. Dodavatel bude fotoaparát udržovat v trvale provozuschopném stavu.
[bookmark: _Toc333773324]VSP-26 — Dodávka vody pro práce na staveništi
VSP-26.1. Dodavatel zajistí plynulou dodávku vody potřebné pro práce na staveništi, zabezpečí potřebné dočasné rozvody vody, zařízení a instalatérské práce a uhradí příslušné poplatky a platby. V zimním období bude učiní opatření proti zamrzání rozvodů.
VSP-26.2. Dodavatel zajistí dodávku čerstvé pitné vody pro osoby zdržující se na staveništi.
[bookmark: _Toc333773325]VSP-27 — Elektrická energie
VSP-27.1. Dodavatel zajistí dodávku elektrické energie potřebné pro provádění prací a odpovídá za bezpečnost a bezporuchovost provozu všech přívodů energie a všech napojených zařízení.
VSP-27.2. Dočasné přípojky elektrické energie pro osvětlení a zařízení staveniště budou mít parametry, které jsou v souladu s předpisy a s požadavky dodavatelů  elektrické energie. Dodavatel zajistí všechny nezbytné elektroměry, transformátory a jiná potřebná zařízení. Dodavatel učiní opatření, aby nedocházelo k nekontrolovanému odběru energie.
VSP-27.3. Dodavatel uhradí poplatky a platby za spotřebu elektrické energie pro dočasné osvětlení, vytápění a pohon strojů a zařízení.
VSP-27.4. Na staveništi budou k dispozici trvale nejméně dvě (2) plně funkční přenosné nabíjecí svítilny o výkonu nejméně stopadesát (150) lumenů včetně nabíjecího zařízení.
[bookmark: _Toc333773326]VSP-28 — Dočasné osvětlení
VSP-28.1. Dodavatel zajistí dočasné umělé osvětlení prostor staveniště v takovém rozsahu, aby se práce mohly provádět bezpečně a efektivně bez ohledu na intenzitu denního světla a aby se mohl kdykoliv a kdekoliv ověřit standard a jakost prací a zabudovaných materiálů a výrobků.
VSP-28.2. Na pracovištích uvnitř Stavby, na schodištích a na jiných nebezpečných místech Dodavatel zajistí dočasné osvětlení v úrovni nejméně dvěstě (200) luxů. Osvětlení jiných prostor bude na úrovni nejméně padesát (50) luxů.
[bookmark: _Toc333773327]VSP-29 — Ostraha
VSP-29.1. Dodavatel provede nezbytná opatření k ochraně před odcizením a vandalizmem všech nezabudovaných i zabudovaných výrobků, uskladněného materiálu a strojů umístěných na staveništi, včetně majetku ve vlastnictví Stavebníka a subdodavatelů. Učiněná opatření ohlásí Dodavatel příslušným pojišťovnám s žádostí o jejich kontrolu, a upraví je na svůj náklad a riziko podle jejích eventuálních požadavků. O kontrole a úpravách bude učiněn zápis, jehož jedno (1) vyhotovení obdrží Stavebník.
VSP-29.2. Dodavatel sdělí Stavebníkovi nejpozději pátý (5.) den po převzetí staveniště jména a příjmení osob pověřených ostrahou a bude oznamovat eventuální změny těchto osob.
VSP-29.3. Dodavatel povede na staveništi trvale Knihu ostrahy, do které se budou denně zapisovat všechny události na staveništi důležité z hlediska ostrahy, popřípadě se uvede, že k žádným událostem nedošlo. Dodavatel předkládá Knihu ostrahy Stavebníkovi na požádání ke kontrole.
[bookmark: _Toc333773328]VSP-30 — Protipožární opatření
VSP-30.1. Dodavatel odpovídá za bezpečnost proti vzniku požáru průběžně po celou dobu realizace a také po dobu eventuálních výluk.
VSP-30.2. Dodavatel zajistí a bude dodržovat všechna nezbytná opatření k zabránění vzniku požáru včetně zajištění protipožárního vybavení a přístupných návodů pro jeho použití.
VSP-30.3. Dodavatel nebude pálit na staveništi odpad ani přebytečný materiál nebo bez schválení Stavebníkem rozdělávat oheň k jakýmkoliv účelům.
VSP-30.4. Dodavatel bude pravidelně kontrolovat a udržovat v trvale provozuschopném stavu plynové láhve, ohřívače a obdobná riziková zařízení. Použití otevřených elektrických zářičů a jakýchkoliv ohřívačů na plynná nebo tekutá paliva v blízkosti hořlavých materiálů není dovoleno.
VSP-30.5. Dodavatel nedovolí hromadění hořlavého materiálu jakéhokoliv druhu a původu nebo shromažďování hořlavých kapalin či plynů na staveništi, s výjimkou těch, které jsou nutné pro právě probíhající práci. Pro uskladnění takových látek musí Dodavatel vyhradit na staveništi vhodný uzamykatelný prostor,
VSP-30.6. Svařovat nebo pracovat s otevřeným plamenem smí Dodavatel pouze po schválení Stavebníka před zahájením příslušné práce.
VSP-30.7. Kouření na staveništi v blízkosti hořlavých materiálů a při práci s takovými materiály je zakázáno. Dodavateli bude uložena smluvní pokuta 5.000,- Kč za každý zjištěný případ.
VSP-30.8. Dočasné buňky, přístřešky, sklady a jiné objekty umístěné na staveništi nebo v jeho blízkosti musí vyhovovat požárním předpisům. Dodavatel neprodleně odstraní ze staveniště na svůj náklad a riziko všechny dočasné objekty, které podle zjištění Stavebníka, popřípadě kontrolních orgánů tomuto požadavku nevyhovují.
VSP-30.9. Stavbyvedoucí, popř. jiná odpovědná osoba jmenovaná Dodavatelem a oznámená Stavebníkovi, bude denně na konci provozní doby provádět prohlídku na celém staveništi, zda jsou všechny elektrické spotřebiče vypnuty, plameny uhašeny a zda žádný odpad nebo materiál nedoutná nebo nehrozí nebezpečí jeho vznícení.
[bookmark: _Toc333773329]VSP-31 — Havarijní plán a tísňová volání
VSP-31.1. Pro případ mimořádné události havarijní povahy, ohrožující zdraví a životy osob pracujících na staveništi, zpracuje Dodavatel Havarijní plán s uvedením postupů, které jsou zapotřebí k odstranění ohrožení a dále vyšetření příčin mimořádné události. S Havarijním plánem musí být seznámeny všechny osoby, které mohou v případě takové události řídit záchranné a sanační práce. Operativní výtah z havarijního plánu bude trvale vyvěšen na viditelném místě v kanceláři stavbyvedoucího a v kancelářích Stavebníka, popřípadě na dalších místech staveniště určená Stavebníkem nebo jinou osobou.
VSP-31.2. Telefonní čísla všech tísňových volání musí být vyvěšena na viditelných místech u každé pevné telefonní stanice. Stavebník může Dodavateli nařídit umístění dalších takových vývěsek na staveništi.
VSP-31.3.  Na staveništi musí být na vhodných místech vyznačeno, z které pevné telefonní stanice je možné přivolat pomoc v případě úrazu nebo jiné mimořádné události. Stavebník může Dodavateli nařídit umístění dalších takových oznámení.
[bookmark: _Toc333773330]VSP-32 — Použití staveniště pro jiné účely
VSP-32.1. Dodavatel nepoužije staveniště pro jiné účely než ty, které podmiňují provedení Díla.
VSP-32.2. Dodavatel zajistí, aby staveniště nebylo použito třetími osobami k jakémukoliv účelu. Předměty umístěné na staveniště bez Dodavatelova souhlasu dá Dodavatel odstranit be zbytečného odkladu. nebezpečné látky dá odstranit neprodleně.
[bookmark: _Toc333773331]VSP-33 — Použití trhavin
VSP-33.1. Použití trhavin pro účel, jenž není specifikován v této Smlouvě, je dovoleno jen po schválení Stavebníkem.
VSP-33.2. Trhací práce musí být předem oznámeny Stavebníkovi, který k nim vydá souhlas.
[bookmark: _Toc333773332]VSP-34 — Ochrana před biologickými vlivy
VSP-34.1. Dodavatel nezabuduje a bez zbytečného odkladu odstraní ze staveniště všechny materiály a výrobky napadené plísněmi, houbami, hmyzem nebo jinými biologickými činiteli, a to v souladu s příslušnými předpisy.. Dodavatel nemá nárok na úhradu nákladů s tím spojených.
VSP-34.2. Dodavatel oznámí Stavebníkovi bez zbytečného odkladu výskyt jakýchkoliv plísní, hmyzu nebo jiných škodlivých organizmů.
VSP-34.3. V případě, že se na staveništi objeví známky výskytu potkanů, myší nebo jiných hlodavců, bude Dodavatel neprodleně informovat Stavebníka a zajistí bez zbytečného odkladu deratizační opatření. VSP-35 — Staveništní kanceláře a sklady
VSP-35.1. Dodavatel opatří a dá zapojit dvě nezávislé pevné telefonní stanice, fax, záznamník a kopírovací stroj na formáty A4 nebo větší v kanceláři stavbyvedoucího a uhradí všechny poplatky spojené s jejich zapojením a provozem, včetně poplatků za jednotlivé telefonní hovory. Zařízení budou trvale funkční až do úplného dokončení Díla.
VSP-35.2.  až VSP 35.5. vypuštěno 
VSP-35.6. Dodavatel zajistí pro Stavebníka uzamykatelnou vytápěnou kancelář o výměře nejméně osmnáct (18) m2, vybavenou osvětlením, uzamykatelnou skříní, popřípadě policemi k uložení dokumentace, jednoduchým psacím stolem a dalším nábytkem umožňujícím pracovní jednání nejméně osmi osob a nezávislou pevnou telefonní stanicí. Dodavatel zajistí pravidelný úklid Stavebníkovy kanceláře. Dodavatel uhradí provozní náklady kanceláře Stavebníka. Všechny poplatky za telefonní hovory budou hrazeny Stavebníkem; provozní poplatky uhradí Dodavatel. 
VSP-35.7. Dodavatel opatří dočasné objekty potřebné pro uskladnění materiálu, jídelnu a další nutná zařízení pro pracovníky, kteří budou přechodně nebo trvale přítomni na staveništi.
[bookmark: _Toc333773333]VSP-36 — Sociální zařízení
VSP-36.1. Dodavatel zajistí neprodleně po převzetí staveniště dva záchody a bez zbytečného odkladu další potřebný počet záchodů a umýváren na staveništi pro potřeby svých spolupracovníků a dalších osob a bude je udržovat čisté a funkční po celou dobu realizace. Mobilní zařízení budou pravidelně vyprazdňována. Dočasná pevná sociální zařízení budou připojena na veřejný vodovodní a kanalizační systém. 
VSP-36.2.  Záchody budou viditelně označeny tabulkou s nápisem "WC-Muži", "WC-Ženy". Na staveništi budou umístěna zřetelná upozornění, kde se záchody nalézají. Stavebník může nařídit zvětšení počtu těchto upozornění.
VSP-36.3. Pokud bude kdekoliv na staveništi zjištěno močení, případně znečištění lidskými výkaly, zaplatí Dodavatel smluvní pokutu 15.000,- Kč  (patnáct tisíc korun českých)  za každý zjištěný případ znečištění.
[bookmark: _Toc333773334]VSP-37 — Informační tabule
VSP-37.1. Dodavatel nesmí na staveništi a na jeho oplocení osadit žádné informační nebo reklamní tabule bez schválení Stavebníkem. Tabule umístěné bez takového schválení musí Dodavatel neprodleně odstranit.
VSP-37.2. Hlavní informační tabule o výstavbovém projektu bude vyrobena a osazena Dodavatelem před zahájením Díla na základě popisu obsaženého v Zadávací dokumentaci a bude udržována a pravidelně čištěna Dodavatelem během realizace. Informační tabule musí být umístěna mimo dosah sprejerů a jiných vandalů. V případě, že Dodavatel bude potřebovat přemístit informační tabuli, aby mohl pokračovat s pracemi, nebo aby nedošlo k jejímu zakrytí, přemístí Dodavatel tabuli na nové místo schválené Stavebníkem. V případě že dojde k znečištění nebo poškození informační tabule, musí být bez zbytečného odkladu opravena nebo vyměněna za novou. Dodavatel je také povinen zajistit veškerou publicitu v souladu se smlouvou o Poskytnutí dotace Stavebníkovi ze strany Regionální rady regionu soudržnosti Střední Čechy.
[bookmark: _Toc333773335]VSP-38 — Vysoušení a větrání Stavby
VSP-38.1. Dodavatel učiní všechna nezbytná opatření pro vysoušení Stavby během realizace tak, aby postup prací nebyl ohrožen. Stavebník může nařídit změnu způsobu nebo režimu vysoušení. Dodavatel nebude nárokovat náklady spojené s takovou změnou.
VSP-38.2. Dodavatel zajistí přiměřené a průběžné vytápění Stavby během realizace v zimním období tak, aby teploty ve Stavbě neklesly pod technologicky nutné hodnoty stanovené v Technologických postupech. Dočasná otopná zařízení nesmějí způsobit poškození materiálů a výrobků, rozpracovaných a dokončených prací apod.
VSP-38.3. Dodavatel může se schválením Stavebníka použít definitivní otopný systém pro dočasné vytápění. Dodavatel odpovídá za údržbu systému, za odstranění eventuálních znečištění a opravu eventuálních poškození během užívání a za zabezpečení potřebné energie. Dodavatel prodlouží záruční dobu na vlastnosti systému stanovenou výrobcem o dobu, kdy systém využíval pro potřeby realizace.
VSP-38.4. Dodavatel zajistí pravidelné větrání Stavby, a to i při jejím vysoušení. Při použití speciálních vysoušečů je třeba režim větrání přizpůsobit vlastnostem vysoušeče.
[bookmark: _Toc333773336]VSP-39 — Dokumentace předávaná Dodavatelem Stavebníkovi
VSP-39.1. Dodavatel povede na staveništi průběžné a kontrolovatelné záznamy o všech dohodnutých změnách této Smlouvy. Dodavatel zřetelně a srozumitelně zaznamená všechny takové změny do dvou (2) vyhotovení Výkresové dokumentace, kterou obdržel od Stavebníka.
VSP-39.2. Dodavatel povede na staveništi průběžné a kontrolovatelné záznamy o umístění všech zabudovaných rozvodů a zařízení. 
VSP-39.3. Dodavatel předá Stavebníkovi dvě (2) vyhotovení Dokumentace skutečného provedení Díla, které byly ověřeny Stavebníkem.
VSP-39.4. Dodavatel předá Stavebníkovi nejpozději během čtvrtého (4.) týdne před předpokládaným dnem oznámení o dokončení Díla ve dvou (2) vyhotoveních podklady pro zpracování konečného znění Manuálu užívání stavby. Podklady musí zahrnovat všechny informace o materiálech, výrobcích, konstrukcích a systémech zabudovaných v předmětu Díla.
VSP-39.5. Jednou za čtrnáct (14) kalendářních dnů zhotoví Dodavatel digitálním fotoaparátem třicetšest (36) snímků Stavby, popř. staveniště v místech určených Stavebníkem. Fotografie budou v předány Stavebníkovi ve formátu JPG. Rozlišení fotografií bude nejméně 1280 x 720 px. Digitální fotografie budou zobrazovat  datum a čas pořízení příslušné fotografie.
VSP-39.6.  Pokud dojde během realizace k jakékoliv mimořádné události, pořídí Dodavatel nejméně třicetšest (36) snímků technologií uvedenou v předchozím članku.
VSP-39.7. Dodavatel opatří a předá Stavebníkovi všechny doklady vyžadované Stavebním úřadem pro vydání kolaudačního rozhodnutí a nezbytné pro kolaudační.  Termín předání určí Stavebník.
VSP-39.8. Dodavatel bude Stavebníkovi nápomocen při zajišťování kolaudačního souhlasu a předá mu informace požadované veřejnoprávními úřady v souvislosti s kolaudačním řízením. Dodavatel se zúčastní závěrečné kontrolní prohlídky Stavebním úřadem a zajistí místnost vybavenou pro jednání.
VSP-39.9. Dodavatel zajistí a předá v době předběžného dokončení Díla návody k užívání všech elektrických, elektronických, plynových, vodovodních a jiných zařízení, a to v jazyce českém nebo slovenském.
[bookmark: _Toc333773337]VSP-40 — Archivace Dokumentace Díla
VSP-40.1. Dodavatel zajistí po dobu realizace Díla uložení Dokumentace Díla v kanceláři stavbyvedoucího nebo v přilehlé místnosti, bude ji soustavně doplňovat a umožní k ní kdykoliv během provozní doby přístup Stavebníkovi.
[bookmark: _Toc333773338]VSP-41 — Dokončování Díla
VSP-41.1. Dodavatel zprovozní všechny mechanické, vodovodní, plynové a elektrické a jiné instalace nejpozději sedmý (7.)  kalendářní den před termínem předběžného dokončení Díla.
VSP-41.2. Dodavatel odstraní ze staveniště dočasné konstrukce a materiál a výrobky, které nebyly zabudovány. Konstrukce a práce, které budou podrobeny prohlídce po oznámení Dodavatele o předběžném dokončení Díla, však musí zůstat přístupné až do ukončení závěrečné prohlídky Díla.
VSP-41.3. Pokud Dodavatel používal některá zabudovaná zařízení během realizace, uvede je do původního stavu, zbaví nečistot a odstraní eventuální poškození, ke kterým došlo.
VSP-41.4. Dodavatel odstraní všechna dočasná značení, zakrytí, ochranné obaly a pásky, pokud nebude Stavebníkem rozhodnuto jinak.
VSP-41.5. Dodavatel opraví všechna eventuální poškození maleb a nátěrů vzniklá během realizace, a to při pečlivém dodržení odstínu barvy a povrchové úpravy a zahlazení, popř. zabroušení viditelných okrajů; nedostatky opraví až k lomům nebo stykům povrchů.
VSP-41.6. Dodavatel odstraní všechny přetahy, stříkance a jiná znečištění od maleb a nátěrů na přilehlých konstrukcích, výrobcích a materiálech.
VSP-41.7. Dodavatel vyčistí a ošetří všechny kovové povrchy 
VSP-41.8. Dodavatel seřídí a upraví pohyblivé části technického zařízení Stavby  a kde je to možné ošetří je tak, aby bylo umožněno jejich snadné používání.
VSP-41.9. Dodavatel zkontroluje a pročistí všechna odpadní a zbaví je všech překážek, které mohou způsobit ucpání během užívání Stavby.
VSP-41.10. Dodavatel zajistí umytí okenních a jiných skel, keramických a jiných obkladů, okenních rámů, dveří včetně zárubní, obložek a výplní a také důkladné očištění a ošetření všech technických zařízení Stavby .
VSP-41.11. Dodavatel předá všechny skleněné, kamenné, lakované a další bez vrypů, naleptání, skvrn nebo jiného poškození.
VSP-41.12. Dodavatel vyčistí všechny žlaby, svody a vpusti .
VSP-41.13. Dodavatel důkladně vyčistí Stavbu vně i uvnitř a odstraní všechen prach, nánosy a usazeniny, suť a přebytečný materiál, a to i na místech, která nebudou viditelná, uživatelem běžně odkrývána a která nebudou běžně dostupná.
VSP-41.14. Dodavatel provede závěrečný úklid Stavby tak, aby všechny prostory a všechna zařízení byla způsobilá k užívání, zbavena prachu a jiných nečistot.
VSP-41.15. Před započetím závěrečného úklidu v jakékoli části Stavby a jejího příslušenství Dodavatel odstraní všechny své stroje, zařízení a odpad a použije průmyslové vysavače k odstranění zbytků stavební sutě, prachu a jiných nečistot.
VSP-41.16. Dodavatel uloží rezervní materiály a výrobky a veškeré náhradní díly a montážní prostředky dodávané s výrobky na místo určené Stavebníkem. Dodavatel zajistí, aby úložný prostor byl uzamykatelný.
VSP-41.17. Dodavatel předá Stavebníkovi nejméně po dvou označených klíčích od všech dveří, vrat, skříní apod. Každá sada klíčů musí být pevně, srozumitelně a čitelně označena visačkou. Pokud půjde o klíče s bezpečnostními certifikáty a tzv. kartami pro zhotovení jejich kopií, budou předány i tyto dokumenty.
VSP-41.18. Po dokončení úklidu Dodavatel opustí zabezpečené staveniště a zamkne všechny přístupy. Klíče od každého přístupu předá Stavebníkovi, a to nejméně tři klíče od každého přístupu. Pokud půjde o klíče s bezpečnostními certifikáty a tzv. kartami pro zhotovení jejich kopií, budou předány i tyto dokumenty.
VSP-41.19. Dodavatel uhradí náklady vzniklé Stavebníkovi opakováním přejímacích prohlídek konaných po Výzvě k převzetí Díla (viz Postupy řízení realizace, PŘR-20.5 a PŘR-20.6).
[bookmark: _Toc333773339]VSP-42 — Zaškolení zaměstnanců Stavebníka
VSP-42.1. Dodavatel zajistí zaškolení a seznámení pracovníků Stavebníka s provozem, obsluhou a údržbou veškerého technického zařízení Stavby včetně zajištění návštěv specialistů subdodavatelů na staveništi za účelem potřebné instruktáže.
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